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(ter beslissing) het grote tekort aan huisartsen Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Dijk (SP) heeft u vragen gesteld over het artikel ‘Amstelveel wil huisartsen 

lokken met betaalbare praktijkruimte’. 

2. Geadviseerd besluit 
« _U wordt geadviseerd om de antwoorden op de Kamervragen van het lid 

Van Dijk (SP) te versturen naar de Kamer. 

+ De deadline voor beantwoording staat op 15 april 2024. 

3. Kernpunten 

«In het artikel wordt beschreven dat de gemeente Amstelveen 

praktijkruimtes voor (beginnende) huisartsen gaat ontwikkelen. Dit doet 

de gemeente door nieuwbouw te realiseren en deze goedkoop te verhuren, 

en door ontwikkelaars te stimuleren om praktijkruimtes te bouwen voor 

een betaalbare huurprijs. De reden voor dit initiatief is het grote tekort 

aan huisartsen binnen de regio, dat volgens de gemeente met name komt 

door het gebrek aan geschikte praktijkruimtes. 

« Inde Kamervragen wordt gevraagd naar het tekort aan huisartsen en de 

mogelijke concurrentie tussen gemeenten in het aantrekken van 

(beginnende) huisartsen. In de beantwoording benadrukt u dat sprake is 

van een spreidingsvraagstuk onder huisartsen, niet van een tekort aan 

huisartsen. 
« Inde beantwoording benadrukt u dat het positief is dat gemeenten een rol 

pakken bij het huisvestingsvraagstuk van huisartsen. Hoewel zij geen 

wettelijke taak hebben, is in de handreiking huisvestingsproblematiek van 

huisartsen en gezondheidscentra (die in het kader van IZA is opgesteld) 

duidelijk gemaakt dat gemeenten een belangrijke rol kunnen spelen bij 
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het oplossen van deze problematiek. De VNG geeft ook aan dat 

gemeenten dit als hun maatschappelijke verantwoordelijkheid zien. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

e Eris regelmatig aandacht voor huisvestingsproblematiek van huisartsen 

en gezondheidscentra. Eerder hebben de leden Jansen en Welzijn (beide 

NSC) u vragen gesteld over commerciële huisvesting van 

gezondheidscentra (maart 2024). Ook het lid Van den Berg (CDA) heeft 

Kamervragen gesteld over huisvesting van huisartsen (maart 2023 en 

januari 2022). 

e In het Schriftelijke Overleg over de Kamerbrief Stand van Zaken 

versterking huisartsenzorg (Kamerstuk 33578, nr. 112) zijn er ook door de 

leden van verschillende fracties vragen gesteld over huisvesting van 

huisartsen en gezondheidscentra. 

e Huisvestingsproblematiek kan niet los worden gezien van de druk op de 

huisartsenzorg in bredere zin. Hierover wordt met regelmaat Kamervragen 

gesteld, waaronder door het lid Dijk (Q4, 2023) en het voormalig-lid Van 

Haga (Groep van Haga, Q1 2023) over patiëntenstops en druk op de 

huisartsenzorg. 

e Over bovenstaande vragen zijn ook meermaals mondelinge vragen 

gesteld. Deze vragen zijn nooit doorgegaan. 

e Op 7 maart 2024 stond een Dertigledendebat ingepland over de tarieven 

in de huisartsenzorg. Dit debat wordt door de Tweede Kamer opnieuw 

ingepland als een plenair debat over de huisartsenzorg. 

e Op 22 mei staat een debat over de Eerstelijnszorg gepland. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e De toegankelijkheid van de huisartsenzorg is een belangrijk onderwerp in 

de maatschappij en de Tweede Kamer. Het onderwerp 

huisvestingsproblematiek van huisartsen en gezondheidscentra wordt 

regelmatig uitgelicht in landelijke en regionale media. 

e Eind 2023 heeft de voormalig minister van VWS de handreiking 

huisvestingsproblematiek huisartsen en gezondheidscentra gepubliceerd. 

Deze handreiking is samen met (veld)partijen LHV, InEen, ZN, VNG en het 

ministerie van BZK en de NZa opgesteld en geniet zodoende breed 

draagvlak. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

n.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

Directie Curatieve Zorg 

Team B 

Kenmerk 

3796826-1063643-CZ 
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« Udoet in de beantwoording van deze Kamervragen geen nieuwe Directie Curatieve Zorg 
toezeggingen of toezeggingen af. Team B 

« _ U herhaalt de toezegging uit uw beantwoording van het Schriftelijk Kenmerk 

Overleg Stand van zaken versterking huisartsenzorg dat de Kamer voor 3796826-1063643-CZ 

eind 2024 een geactualiseerde versie van de handreiking 

huisvestingsproblematiek huisartsen en gezondheidscentra zal ontvangen. 

e _ U herhaalt de toezegging uit uw beantwoording van het Schriftelijk 

Overleg Stand van zaken versterking huisartsenzorg dat u een onderzoek 

uitzet naar het totaal aantal mensen dat opzoek is naar een (nieuwe) 

huisarts, maar zich niet kan inschrijven. 

h. Fraudetoets 
n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

n.v.t. 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegeven zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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